



全警联动打好队伍建设“组合拳”

全市公安机关党风廉政建设暨政治建警推进会召开,胡志文出席并讲话

■本报记者 姚永军

本报讯 5月15日上午,全市公安机关党风廉政建设暨政治建警推进会召开。副市长、市公安局局长胡志文出席会议,要求上下一心、全警联动,打好队伍建设“组合拳”。

胡志文指出,全市公安机关要全面贯彻全国公安工作会议精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,大力加强和改进新时代公安工作,在新的起点上大力推进公安队伍建设 and 党风廉政建设,努力打造最具执行力、

最强战斗力的“衡阳铁警”。

胡志文强调,领导干部要带头讲政治、守规矩,要坚定政治信念、履行职责使命、坚持以民为本、提高自律能力。要切实加强公安机关党的建设,认真履行主体责任、扎实做好规定动作、大力发扬优良传统、严格落实考核评议。要有破的勇气、突出破的重点、树立破的导向、营造破的氛围,以改革精神最大限度激发队伍活力。要划出红线、守住底线、托起幸福线,坚持“从严治警从优待警”两手抓、两手实。衡阳公安要深入开展“奋进新时代·争做

最美雁城卫士”活动,在创先争优中提升执行力、考量执行力,为打造名副其实的省域副中心城市和最美地级市贡献力量。

会议就警示教育、创先争优、党风廉政建设、反腐败工作、政治建警、思想政治工作及全市公安机关“践行新使命 忠诚保大庆”实践活动进行了部署。



法制教育进校园 护航青春助成长

常宁衡南两地公安开展“法制教育进校园”主题活动

■本报记者 姚永军
通讯员 邓丽娜 赵四荣 程建铭

本报讯 为深化“平安校园”建设,进一步增强在校中小学生们的法治意识和自我保护能力,常宁市公安局组织各派出所积极开展“法制教育进校园”主题活动,受到广大师生的热烈欢迎。

5月16日下午,白沙派出所民警黎海涛走进白沙镇中学,向学生们宣讲法制及安全知识。黎海涛从“校园欺凌”“如何正确报警”“珍爱生命,远离毒品”“扫黑除恶”四个方面生动形象地讲解相关法制知识,教授如何正确地利用电话、短信、微信报警;遇到危险如何保护好自己;遇到校园欺凌应及时向老师和家长求助,切勿隐瞒。同时,他还教同学们识别不同种类的毒品,如何保护自己不被

坏人利用;还向同学们介绍了扫黑除恶的相关法律法规,提高了他们对扫黑除恶专项斗争的认识。

新河派出所所长刘爱成带领民警、辅警深入辖区多所中小学校,为在校师生们上了一堂堂生动的法制安全教育课,参加听课的师生达1800余人。通过开展法制安全教育讲座,增强了广大在校师生们的法制及安全意识,倾力护航青少年学生健康成长,营造了全市安全、稳定、和谐的校园环境。

又讯 为落实好“护校安园”专项行动,推进扫黑除恶、法制安全知识进校园,营造良好的校园法制环境和氛围,5月14日上午,衡南县公安局政委宁明忠组织政工、团委及禁毒大队等部门民警深入雅文小学,以“扫黑除恶知识宣传”为主题作了一堂精彩的法制教育专题讲

座,赢得了师生们的一致好评。

授课民警从扫黑除恶专项斗争、防拐骗、防校园欺凌、交通安全、禁毒知识等方面进行了详细地讲解,用一些生动鲜活的真实案例,联系实际,以案释法,以法论事,并与学生深入互动,教育同学们必须增强法制观念,提高法律意识,学会运用法律去保护自己。讲座中还就学生日常学习、生活中的安全常识进行了普及,具有很强的针对性、实用性。

通过讲座活动,使该校师生对扫黑除恶专项斗争有了更深入的了解,熟悉和掌握了基本的法律法规和校园安全防范常识,提高了小学生们的自我防范意识和应对突发事件的能力,进一步营造了扫黑除恶扬正气的良好氛围。

妯娌生纠纷携农药出走 衡阳县警民雨夜大搜救

近日,两当事人家属给泰清派出所送来锦旗表谢意

■本报记者 姚永军
通讯员 黄周生

本报讯 妯娌发生纠纷后先后携农药出走,衡阳县警民雨夜紧急开展搜救并组织调解。近日,衡阳县唐福村两名被救村民家属给衡阳县公安局泰清派出所送来了“人民好警察 群众贴心人”的大红锦旗,感谢该所领导、民警及驻村辅警全力搜救避免了悲剧的发生,及时将矛盾化解在萌芽状态。

5月6日17时许,唐福村辅警林存走访了解到,该村彭某桂与彭某娥(两人系妯娌关系)发生纠纷,彭某桂因一时想不通于15时拿着农药上山寻短见。人命关天,林存立马向泰清派出所值班领导报告,并迅速组织村民冒雨上山寻找。因连绵细雨,天黑路滑,雨水把衣服淋湿,林存与赶来的民警打着电筒争分夺秒地在茂密的山林和杂草中来回寻找,23时许终于在一个偏僻山沟找到了彭某桂的踪迹。

正当大家一身疲惫将彭某桂送回家时,又得知彭某娥也带着农药离家出走。大家不顾又累又饿全身湿透,直奔事发地寻找彭某娥出走的踪迹。通过查询监控录像,发现彭某娥独自一人前往渣江镇盐田方向。通过与其家人联系得知彭某娥娘家所在地,林存等人立即赶往彭某娥娘家,连夜将彭某娥接回家中。为及时化解纠纷,林存与村支两委成员连夜进行调解,通过多方面做工作,双方握手言和。



5月15日,衡南县公安局经侦大队会同县金融办、县市场监督管理局等16家单位,在县政府前坪广场开展了以“与民同心,为您守护”为主题的打击和防范经济犯罪大型宣传活动。图为民警向群众介绍防范经济犯罪常识。程建铭 摄

图片新闻



5月15日,耒阳市公安局经侦大队在神农广场开展“与民同心,为您守护”为主题的打击和防范经济犯罪宣传日活动。民警通过讲解、现场咨询、发放宣传资料、悬挂展板和横幅等方式,使群众对防范经济犯罪有了更深入的了解。黄振 摄



嫌犯盗电瓶 快警逮正着

■本报记者 姚永军 通讯员 范力为

本报讯 5月17日,市公安局雁峰分局城市快警快速反应,接到群众报警后迅速赶到现场,抓获一名正在盗窃电动车电瓶的犯罪嫌疑人。

当日12点左右,雁峰分局城市快警先锋路平台值班民警邓晖带领辅警在中心医院附近路段巡逻时,接到平台指令,有群众报警称雁峰区辉吐巷12号有人正在盗窃电动车电瓶。值班民警带领辅警迅速赶到现场,发现一中年男子在辉吐巷一四合院的隐蔽角落内拆卸一台红色电动车的电瓶,三人见状立即冲上前去,将发现民警后欲逃离的犯罪嫌疑人抓获。

经查,该中年男子系惯犯,曾多次因盗窃电动车、电瓶被公安机关打击处理。目前,此案已移交环城南路派出所办理。

男子垂钓遭电击 辅警路过伸援手

■本报记者 姚永军 通讯员 朱合成

本报讯 男子垂钓遭电击,辅警路过伸援手。连日来,衡东县霞流镇大泥塘村辅警赵清智救遭电击昏迷的垂钓男子的事迹被当地干部群众传为佳话。

5月15日14时许,从霞流派出所开完会后,赵清回村途中经过鸿霞村某水库时,发现一名垂钓者昏迷在地,其钓鱼线搭在380伏高压线上,情况十分紧急。赵清见状,立即从水库边拾起一根木棍,冲上去将悬挂在高压线上的鱼线移开,同时拨打了120急救电话,并大声呼喊附近村民前来帮忙。在赵清等人齐心救援下,伤者被及时送往医院进行救治,目前已脱离生命危险。

衡东警方提醒野外垂钓爱好者:野外垂钓需先选好合适地点,远离高压电线及其他可能发生危险的区域,避免发生人身安全事故。

家门口申领摩托车驾驶证真方便

衡阳县交警送安全下乡赢得群众赞扬

■本报记者 姚永军 通讯员 莫亚丹

本报讯 为进一步加强农村交通安全宣传教育工作,提升农村地区交通参与者的交通安全意识,5月17日,衡阳县公安局交警大队结合“畅行安全路 幸福奔小康”主题活动,联合渣江派出所深入渣江镇赤石村开展“安全头盔 生命头盔 交通安全进乡村巡回宣传送安全”及流动车管所送服务便民利民活动。

活动中,“流动车管所”及宣传民警严格按照公安部123、124号令的相关规定为群众受理摩托车驾驶证申领,耐心解答群众办理业务时遇到的各种疑难问题。同时给办理摩托车驾驶证的群众发放交通安全宣传手册,并与群众积极沟通交流,宣传相关的安全知识和法律法规,切实增强人民群众交通安全意识,争做文明的交通参与者,并向办理驾驶证且合格的村民免费发放印有“安全头盔 生命头盔”字样的安全头盔。

通过送服务、送安全下乡,使农村驾驶人从思想上有了更深刻的认识,进一步增强了交通安全意识,为预防道路交通事故夯实了基础,受到广大农村交通参与者的一致好评。

